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ПРОТОКОЛ № 2 

от заседание на Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните 

въпроси, проведено на 10.06.2021 г. 

 
Днес, 10.06.2021 г. в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе заседание на 

Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси /ОССЕИВ/, 

свикано с писмо № РР-20-3/03.06.2021 г.  

Присъстваха 13 членове от състава на ОССЕИВ, експерти от Областна администрация 

Ловеч съгласно присъствения лист, както и здравни и образователни медиатори от община 

Летница, община Ловеч, община Луковит, община Троян и Угърчин, представители на 

сдружение „Знание“ и директорите на училищата Панайот Пипков“ и „Св. Св. Кирил и 

Методий“ от град Ловеч. 

 

При направената проверка се установи, че е налице необходимия кворум за провеждане на 

заседанието. 

Заседанието беше открито от инж. Светослав Славчев, областен управител на област Ловеч, 

който приветства присъстващите и пожела ползотворна работа на всички. 

 

Г-н Недялков, зам. областен управител на област Ловеч. предложи за гласуване следния 

проект на дневен ред: 

1. Запознаване с проекта на Националната стратегия на Република България за 

равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. 

2. Запознаване с приоритетни области, мерки и цели по проект на национален план за 

действие за периода 2021-2023 г. във връзка с Националната стратегия на Република 

България за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. 

3. Представяне на помощни насоки при планирането и изготвянето на Областните 

стратегии и Общинските планове за действие. 

4. Други. 

 

Дневният ред беше приет и се премина към точка 1. 

 

Участниците не направиха предложения за допълнения към дневния ред и се премина към 

неговото гласуване. С пълно единодушие  ОССЕИВ прие дневния ред. 

 

По т. 1 от дневния ред г-н Недялков даде думата на г-жа Нели Митева, директор дирекция 

АКРРДС в ОА Ловеч, която направи кратка презентация и представи на участниците в 

заседанието проекта на Националната стратегия на Република България за равенство, 

приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г.  

Г-жа Митева каза, че в изпълнение на заповед на председателя на Националния съвет за 

сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси Междуведомствена експертна 

работна група с участието на представители на институции и граждански организации 

подготви проект на Национална стратегия на Република България за равенство, 

приобщаване и участие на ромите 2021-2030. Проектът заедно с отразените предложения от 

членове на работната група е публикуван за обществено обсъждане на 10 декември 2020 г. с 

дата на приключване 31 януари т. г., удължен впоследствие до 12 април. Проведените 

парламентарни избори през април 2021 г. и предстоящите предсрочни избори през юли 

2021 г. забавиха процеса по приемане на Националната стратегия и поставиха на дневен ред 

подготовката на областни и общински стратегии. 

В изпълнение на целите на Стратегията до септември 2021 г. следва да се осъществи 

областно планиране – всяка област да изготви областна стратегия, а всички общини на 

територията на областта - общински планове за действие. 



 

2 

 

Стратегията ще подпомогне обединяването на усилията на национално и регионално ниво 

на всички заинтересовани страни, включително на ромите, за да се предприемат действия за 

преодоляване на едно от най-сериозните социални предизвикателства - да се сложи край на 

изключването им. 

Стратегията е рамков документ, който задава насоките за изпълнение на политиките за 

социално-икономическо приобщаване и участие на ромите. Отчита научените уроци и 

надгражда постигнатото в периода на изпълнение на Националната стратегия на Република 

България за интегриране на ромите (2012-2020). Планът за действие е разработен като 

отворен документ за тригодишен период, който ще се актуализира на база регламентирани 

периодични анализи. 

За да се реализира реален напредък до 2030 г., в който ромските общности в цялото си 

многообразие имат равни възможности и равно участие във всички сфери на живота, се 

изискват съвместни действия от всички участници в процеса. 

Проектът на Стратегията се приема от Министерския съвет на Република България, като 

документът задава насоки на действия в приоритетните области за периода 2021-2030 г. 

Всяка област разработва своята областна стратегия, базирана на анализите на 

потребностите и спецификите на местните общности, която се внася за разглеждане и 

съгласуване в Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните 

въпроси, откъдето се предлага за утвърждаване от Областния съвет за развитие. 

 

След като присъстващите се запознаха проекта на Националната стратегия, се премина към 

втора точка от дневния ред. 

 

Г-н Недялков даде думата на г-н Троански, старши експерт в ОА Ловеч да представи 

приоритетни области, мерки и цели по проект на национален план за действие за периода 

2021-2023 г. във връзка с Националната стратегия на Република България за равенство, 

приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г.  

Секретарят на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни 

въпроси направи кратка презентация и запозна присъстващите като представи 

подприоритетите на тригодишния план с основните цели и подцелите към тях, след което 

думата взе председателят на ОССЕИВ Областния управител – инж. Светослав Славчев, 

който се обърна към представителите на общините и административните структури като 

изрази готовност за пълно съдействие при необходимост при проблем свързан с 

етническите въпроси в област Ловеч. След което се премина към точка три от дневния ред. 

 

Г-н Недялков даде думата отново на г-н Троански за да запознае участниците в заседанието 

с помощни насоки при планирането и изготвянето на Областните стратегии и Общинските 

планове за действие. Бяха представени основните насоки при изработването на общинските 

планове и на областната стратегия като се наблегна на това, че областното планиране 

следва да обхване цели, задачи и мерки, отнасящи се до българските граждани от ромски 

произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите 

ситуация.  

Общинските планове следва да се базират на съответен анализ на потребностите и 

спецификите на местните общности. Желателно е общинските планове за действие да бъдат 

максимално конкретни и да бъде отбелязано, кои от дейностите и мерките могат да се 

осъществят с местен финансов ресурс и кои с друг такъв. Трябва да се извърши т.н. мапинг 

на нуждите. 

Областното планиране следва да съвпадне с периодите, предвидени в Плана за действие 

към Националната стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие 

на ромите (2021-2030) 
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Тези насоки регламентират отговорностите на областните управители да организират 

разработването на областното планиране, въз основа на анализ на потребностите във всяка 

община на територията на областта.  

 В изготвянето на областната стратегия  се изисква участието на представители на всяка 

община на територията на областта, на регионалните подразделения на всички държавни 

институции, други заинтересовани органи, юридически лица с нестопанска цел, работещи в 

областта на етническите интеграционни въпроси, членове на НССЕИВ и ОбССЕИВ, 

представители на ромската общност, ромски активисти и др.  

Общинските планове за действие към областната стратегия следва да се разработят за всяка 

община конкретно на базата на анализ на ситуацията с участието на гореизброените. 

Общинските планове за действие следва да се приемат от общинския съвет на общината.   

Областният управител утвърждава областната стратегията след съгласуване с Областния 

съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси.  

Препоръчително е първо да се изготви областната стратегия, след което всяка община 

конкретно да изработи Общински план за действие. По този начин Общинските планове за 

действие ще следват целите, заложени в областната стратегия. 

Процесът на изготвяне на стратегията и на плановете за действие е взаимообвързан, поради 

което е възможно изготвянето на областната стратегия и Общинските планове за действие - 

да става паралелно. В областната стратегия ще бъде обобщена информацията, подадена от 

общините, т.е от своя страна общините ще имат готовност да работят по общинските си 

планове. След което участниците проведоха дискусия по дневния ред на заседанието.  

Здравните и образователните медиатори от област Ловеч представиха проблеми и 

предизвикателства, с които се справят при образователните процеси сред етническите 

малцинства.  

Директорите на училищата и представителя на РУО Ловеч също изказаха мнения и 

изразиха надежда, че процесите в образованието ще се подобрят и по този начин ще се 

разрешат някои проблеми свързани с интеграцията на малцинствата в областта.  

Г-жа Росица Милчева, Заместник-директор ИД Директор на РЗИ Ловеч напомни, че такава 

среща са важни и за информиране на малцинствените групи за възможността за имунизация 

срещу COVID-19, а представителите на общините изразиха притеснение относно 

поставените срокове за изработване на областната стратегия и общинските планове за 

следващия отчетен период.  

След като приключи дискусията г-н Недялков предложи да се премине към т. 4 от дневния 

ред: Други и предостави думата на присъстващите за становища, въпроси и мнения. 

Поради липса на мнения, становища и изказвания по т. 4 от дневния ред заседанието беше 

закрито. 

 

Г-н Славчев и г-н Недялков благодариха на участниците и ги уведомиха, че информация за 

заседанието ще бъде публикувана на интернет страницата на Областна администрация 

Ловеч. 

 

 

 

инж. Светослав Славчев 

Председател на Областен съвет за сътрудничество                  Изготвил протокола: 

по етническите и интеграционните въпроси:                              Христо Троански 

Областен управител                                                                        Старши експерт 

на Област Ловеч                                                                               в дирекция АКРРДС 

 


